

Masopustní průvod ve Strážově přilákal na tisícovku lidí

Strážovem prošlo asi 150 maškar

Strážov - Špičkovou akcí se stal druhý masopust ve Strážově, který se konal poslední únorovou sobotu. Za přítomnosti početného publiku z širokého okolí se tam shromáždilo zhruba sto padesát maškar, které prošly za doprovodu různé muziky celým městem. Zřejmě šlo o největší masopust na Klatovsku, kterého se zúčastnilo asi tisíc lidí. A pokud jste tam nebyli, poďte se podívat, o co jste přišli.

„Vítám vás srdečně na druhém ročníku strážovského masopustu. Chceme poděkovat všem za velkou účast, zejména maškaram, které si daly tu práci a dorazily. Přejeme všem příjemnou zábavu. Jak vidíte, sluníčko svítí, počasí se nám vyvedlo, žebříňáky jsou připraveny, zabijačka šlape, všechno je prostě načasované k tomu, abychom letošní masopust zahájili. Tradičně ho zahájí pan starosta. Takže prosím pana starostu, aby se dostavil a vyslechl naši oficiální žádost o masopustní průvod,“ říká hlavní organizátor Josef Beran a předává slovo Josefu Rouskovi.

Kolik ostudy maškary loni nadělaly

„Tož, vy holoto, vy už jste tu zas? To se ani trochu nestydíte, po loňském roce co ostudy jste tady nadělali? A vy se sem znovu vrátíte?! Ještě, že jsem si všechno sepsal, abych vám to tady mohl přečíst a vyčínit vám za vaše prohřešky z loňska,“ hromuje starosta v parádním baronském obleku. „Nestydíme, pane starosto, nestydíme. Naopak tento rok vás opětovně jdeme žádat o masopustní průvod, abychom se mohli veselit, něco popít, něco pojist. Tímto vás oficiálně žádáme, abyste povolil v našem novém masopustní průvodu. Slibujeme, že letošní rok se polepšíme, budeme se rádně chovat a žádných prohřešků se nedopustíme. Tak slibujeme!“ říká organizátor a předává slovo prvnímu muži radnice. „Tak, ještě než povolení vydám, přečtu vám, co jsem si poznamenal. Vaše prohřešky z loňského roku: Maškary během tance a řádění celé náměstí nám loni poničily. Museli jsme pak kvůli tomu všechnu dlažbu nově přeložit. Naštěstí nám na stavbu přispělo Spojené evropské království v čele s Reckem. Místní občané nahlásili po bujarých oslavách ztrátu dvou psů a pěti slepic, které pravděpodobně skončili v hlado-



STRÁŽOVEM prošlo na 150 masek. Foto: Hana Sádliková

vých žaludcích vás, maškar. Proto jsme pro letošek stovky jitrnic, jelit, tlačenek a dalších vepřových pochoutek pro vás připravili, abyste naše psy a kočky na pokoji nechali. Svátý Jan byl po loňském masopustu z okolo tancujících obnažených černošek tak rozhozen, že jsme mu museli nový podstavec vystavět. Občané si stěžovali, že i když jste dvě kadibudky k dispozici měli, po škarpách a za kdekým rohem jste si ulevovali. Nějací přespolní frajeři nám tu loni tři staré panny během průvodu zneuctili a ostudu před celým městem jim udělali. Doufám, že se ke svým dětem dnes alespoň částečně přihlásí a za otce do matričních knih na faře zapsat nechají. Stěžoval si mě také místní ranhojič, který měl prý plné ruce práce, když tři naražená kolena fotbalistů a dvě zlomené hnáty léčit musel. O tom, kolik se toho vypilo, raději pomlčím, abych vám tu před lidmi ještě větší ostudu nedělal. Doufám, že nic podobného se letos opakovat nebude. A jestli ano, tak jste tu naposled!“ „Pane starosto, můžeme toto považovat za váš souhlas?“ „Ano, můžete toto považovat za můj souhlas. A protože zde vidím plno přespolních, tak teď trochu vážněji, aby se po okolí neříkalo, že strážovský starosta je hulvát. Já vám přeji, aby se dnešní odpoledne líbilo, aby se vydařilo a srdečně vás zvu na průvod,

který teď proběhne a taneční zábavu, která po průvodu bude následovat,“ dodává s úsměvem starosta.

Hrdý hokejista a matka Josefína

V průvodu nechyběl ani sympatický hokejista. „Dnes tady představuji hokejistu HC Plzeň 1929 Jaroslava Kracíka, je to vlastně můj příbuzný. S maskou jsem neměl problém, připravil jsem ji rychle. A co říkám na dnešní super akci? Je výborné, že jsme se sešli v takovém počtu. Lidé jdou blíž k sobě, sdružují se. To tady scházelo. Kolik je tu dnes masek, si ani netroufám odhadnout. Masopust se tu dělá druhým rokem, předtím nebyl, teď je nové. Zasloužil se o to pan starosta Pepa Rousek. Dnešní den zakončíme zábavou, dáme si pivčo. Na masopust jsme se těšili, ale budou i další akce, např. vesnické bály, tak zveme všechny občany,“ říká čtyřiatvacetiletý Petr Koloros ze Strážova.

„Já jsem matka Josefína a mám patnáct dětí. Ale muž utekl!“ říká maškara, která si dříve, než nám poskytne rozhovor, rukama upraví veliké poprsí, které se bujně dme v ženských šatech. I z tónu hlasu je zřejmé, že jde o muže. „Celkem je nás sedmáct, s kojnou. Jsou tu mladí, staří a jsou to všechno miminka. Jen bych dodala, že mimina nestačím

přebalovat! Mám velkou radost, že se tradice strážovského masopustu obnovila. Máme ohromnou účast, krásné počasí, lidé se baví, co si přát víc,“ říká matka Josefína a předává slovo jednomu z miminek. „Myslím, že jsme na Klatovsku největší masopust, protože Strážov dokáže udělat kdejakou kravinu. Starostu máme bezvadného, ten vlastně tuhle tradici obnovil, že se i báby oblečou za mimina. Starosta je vynikající člověk,“ říká Zdena Tomanová v masce Pepánka.

Masopust byl obnoven po čtyřiceti letech

„Dnešní den je krásný a mám velkou radost, že je to právě ve Strážově. Že jsou občané tak hodní, že se tomu poddají a že se zúčastnili maškarního průvodu. Je to obnovená tradice. Dlouho to tady nebylo, možná čtyřicet let. Na letošní masopust jsem si připravil masku pašeráka. Mám kabát, klobouk a na zádech ruksak, ve kterém pašuju šňupavý tabák z Německa. A jelikož nemůžu moc chodit, vozím se na voze. Muzika je bezvadná! Těším se i na večer, že půjdu do sokolovny, protože už dávno jsem nebyl u žádné muziky. A co říkám na dnešní účast? Je to úžasná podívaná! Řekl bych, že k nám dnes zavítalo na tisíc lidí. Budeme si dnešní den pamatovat zase celý rok,“ říká 70letý Ladislav Karas.

Starosta byl nadšen

A co řekl na druhý masopust ve Strážově sám starosta? „Jsem samozřejmě nadšen, protože při každé podobné akci je vždycky důležité, aby ji místní vzali za svou a aktivně se zúčastnili. Jsem tedy rád, že letos je opět víc masek než loni a vypadá to, že se z masopustu u nás stává hezká tradice. Důležité je, že není pět masek a sto diváků, ale je tu dnes minimálně sto padesát masek a stovky diváků. Nemohu porovnávat, zda máme největší masopust na Klatovsku, ale byl bych přirozeně pyšný, pokud by tomu tak bylo. A proč jsme obnovili masopust v našem městě? Loni se zde dala dohromady parta nadšenců, hasiči a další aktivní lidé ze Strážovska, kteří masopust zorganizovali. Za to jim samozřejmě děkuji a doufám, že tomu bude i nadále,“ komentoval masopust starosta Strážova Josef Rousek.

Hana Sádliková